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Ministerstvo životního prostředí prodlužuje podporu výstavby nebo modernizace
kompostáren, stejně jako pořízení techniky pro aplikaci kompostu na ornou půdu z
prostředků Národního programu Životní prostředí.

Nově se provozovatelé kompostáren i zemědělci mohou do programu přihlásit až do 2. září
2024.

Podpora z výzvy č. 6/2023: Využití a zpracování biologicky rozložitelného odpadu míří především na
zvýšení odbytu vyrobených kompostů. Podporu mohou čerpat soukromé firmy i obce a pokryje až 70
% nákladů u modernizace kompostáren nebo pořízení techniky na aplikaci kompostu na pole pro
provozovatele kompostáren nebo bioplynových stanic. Zemědělské podniky si mohou pořídit tuto
techniku s 60% dotací.

MŽP v minulých letech podporovalo budování kompostáren v rámci Operačních programů Životní
prostředí (OPŽP) a na základě poskytnutých prostředků byla vybudována rozsáhlá síť kompostáren
pro zpracování biologicky rozložitelných odpadů.

Právě zpracovatelským zařízením aktuální výzva umožňuje dovybavení provozovaných technologií.
Aplikace kompostů přispívá k zajištění koloběhu živin a organické hmoty v zemědělské půdě, proto
ministerstvo podporuje také využití aplikační techniky na zapravení kompostů (případně digestátů,
tedy zbytků ze zpracování biologického odpadu v bioplynových stanicích). Dotace také směřují
například na manipulační plochy nebo technologie pro multispektrální snímání zemědělských
pozemků.

Kompost a digestát jsou kvalitní organická hnojiva, která doplní do půdy potřebné živiny. Pomáhají
zlepšit a udržet kvalitu půdy, přispívají k zadržování vody a udržení zemědělského využití půdy, což
je zásadní pro adaptaci na probíhající klimatickou změnu. Podpora výroby a aplikace těchto
přírodních hnojiv na zemědělskou půdu pomůže využití bioodpadů v regionu a také informovanost o
výhodách jejich využití mezi zemědělci.

Lhůta pro podávání žádostí o podporu v rámci dotační výzvy č. 6/2023: Využití a zpracování
biologicky rozložitelného odpadu je prodloužena do 2. 9. 2024. Prodlužuje se i období realizace
podpořených projektů do 31. 10. 2025.
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